

茅盾文学奖得主毕飞宇读者见面会在通举行—— 赤子归乡 用文学照见最“真”的自己

“我爱南通，我非常渴望回到家乡。”这个春天，南通迎来了一位归乡人。母亲是南通人的毕飞宇再次踏上故土，作为“半个南通人”的他难免抒情。身着便装的西装，皮鞋擦得锃亮，61岁的毕飞宇孩子般坦率地自嘲道，这是对故乡的刻意讨好，“运动裤来见父老乡亲，总归不太像话”。

3月29日下午，茅盾文学奖得主、著名作家毕飞宇南通读者见面会在更俗剧院登场，一场题为“文学与生命的交响曲”的深度对谈，成为毕飞宇解剖创作灵魂的手术台。他将最真诚的自己向所有读者坦白，谈《欢迎来到人间》里“天使般的疯子”，谈当代人困于精神桎梏而被异化，谈“茅舍无烟”如何穿越百年映射科技社会中人的孤独……

在一边享受一边泪流中
“我完成了我自己”

从蒲松龄的《促织》看苍山绵延、
听波涛汹涌，在“刀光与剑影”之间读



账本里看民生 田野间见初心 ——国家农村固定观察点见证乡土生活变迁

翻开泛黄的记账手册，从柴米油盐的支出中、畜牧养殖的收入里，感受农村生活变化……3月31日，国家统计局南通调查队走进如皋市江安镇镇中社区，透过国家农村固定观察点的历史档案，触摸乡村振兴的时代跃迁。

原如皋市江安乡北小庄村（现如皋市江安镇镇中社区），是1986年由省委、省政府根据中央有关工作要求，建立的江苏6个国家农村固定观察点之一，旨在通过长期跟踪调查，取得连续数据，及时了解农村基层的动态信息，为农村经济社会发展进行综合分析提供依据。

固定观察点成立以来，40个记账

户坚持把家庭的每一笔收入支出都记录在账本中，并由记账辅导员定期督导、协助填写记账手册，确保记账的及时性、准确性和真实性。在档案柜旁，南通调查队党员干部仔细翻阅了不同年代的记账手册，连连感慨：“这些年来，农户们的收入构成由单一的种地收入拓展为土地流转、外出务工、养殖收入等方面，折射出经济社会发展的巨大进步。”

记账户生活的向好发展也是我市农村居民收入稳步增长的一大缩影。数据显示，南通农村居民人均可支配收入分别于2011年突破万元、于2017年突破2万元、于2022

年突破3万元，十年翻番目标超额实现；2024年，南通农村居民人均可支配收入35130元，比上年增长6.5%。随着全面推进乡村振兴，农业农村优先发展，南通农村经济发展迅速，城乡居民收入相对差距显著缩小，2021年，南通市城乡收入比为1.97，首次进入2以内；2024年，城乡居民人均可支配收入之比为1.86，较“十四五”初期下降0.15。

同时，我市着力深化收入分配制度改革，出台增加农村居民收入的一系列政策举措，农民收入来源从单一逐步走向多元化，收入结构不断调整。从收入构成来看，南通农村居民

四大项收入占比从2012年的44.0%、45.6%、2.4%、8.0%演变为2024年的58.2%、19.3%、3.1%、19.4%，农村居民工薪收入成为增收主要来源，转移净收入增长迅速，财产净收入稳步增长，经营净收入占比大幅下降。

当天，南通调查队党员干部们还实地走访了当地家庭农场，更加直观地感受到了农村调查数据的现实根基。“账本里看民生、田野间见初心”，通过这场主题党日活动，大家表示，要不断提高农村统计监测分析水平，为服务乡村振兴、推进农业强市建设提供有力数据支撑。

本报记者 陆薇
本报通讯员 钱思汐 何敏

行政处罚决定书公告送达

当事人：启东小苗豆制品厂
统一社会信用代码：92320681MAE0BR516R
经营场所：启东市王鲍镇中施村4组11号
经营者：苗新艳

一、环境违法事实和依据

我局执法人员于2024年11月29日对你进行执法检查。经调查，你单位豆制品加工项目于2024年3月份开始建设并投产，项目总投资额为22.6万元。截至现场检查时，该项目未依法报批环境影响评价文件，即擅自开工建设。上述行为违反了《中华人民共和国环境影响评价法》第十六条、第二十五条之规定。

二、行政处罚的依据、种类及其履行方式和期限

我局于2025年1月7日以《南通市生态环境局行政处罚事先告知书》（通05环罚告（2025）1号）告知你拟作出行政处罚决定的事实、理由及依据，并告知你有权进行陈述、申辩。因其他方式无法送达，我局于2025年1月21日登报公告。在规定时间内你未提出陈述申辩意见。

现依据《中华人民共和国环境影响评价法》第三十一条第一款及《中华人民共和国行政处罚法》第二十八条第一款之规定，责令你立

即改正违法行为，并处罚款人民币叁仟陆佰拾陆元整。
限你自收到本处罚决定书之日起十五日内将罚款缴至市级财政账户；缴纳罚款后，应将缴款凭据报送本局法规宣教科备案，领取收据。开户行：启东农商银行；账号：320626700120100000869；户名：启东市财政局。

三、申请行政复议或者提起诉讼的途径和期限

如不服本处罚决定，可在接到决定书之日起六十日内向南通市人民政府申请复议，也可在六个月内直接向启东市人民法院起诉。

逾期不申请复议，也不向人民法院起诉，又不履行本处罚决定的，我局将依法申请人民法院强制执行。复议、诉讼期间不停止执行本决定。

因其他方式无法送达，我局决定依法以公告方式向你送达《南通市生态环境局行政处罚决定书》（通05环罚（2025）17号），限你自公告之日起六十日内到我局（启东市紫薇中路718号）领取此决定书及信用修复指导材料，逾期视为送达。

特此公告

南通市生态环境局
2025年4月2日

遗失启事

▲袁文华遗失南通天泰置业有限公司开具的江苏增值税普通发票，发票号码：NO.23448701，发票代码：032001800105，金额298760.12元，声明作废。



业务办理地址：南通报业传媒大厦（南通市崇川区世纪大道8号）22层2210室，联系电 话：0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

长三角城镇供水行业相关负责人齐聚南通 共筑区域供水安全体系

本报讯（记者俞慧娟）昨日，2025年（第七届）长三角三省一市一体化城镇供水合作发展技术交流会在南通召开，与会专家教授和行业技术骨干围绕“提升供水安全水平，助力韧性城市建设”这一主题开展深入研讨，共商行业发展热点问题，共筑区域供水安全体系。

“膜分离技术是以具有选择透过性膜材料为核心，在膜两侧推动力下作用，实现混合物分离、提纯、浓缩的分离技术。整个过程不需要加热或添加化学药剂，既节能又环保。”中国工程院院士侯立安在主旨演讲中分享了膜技术在饮用水中的应用及研究进展，提到了膜技术在绿色低碳水处理领域的重要潜力。

南通水务集团下属狼山水厂是目前以长江水为水源的规模较大的超滤膜技术升级改造的水

厂，于2020年完成深度处理改造。狼山水厂负责人在交流时介绍，经过5年的运行研究，发现膜技术相较于传统的砂滤工艺在颗粒物去除方面具有明显优势，膜池出水颗粒物基本稳定在每毫升10个以下，水质安全性和稳定性更高。“目前水厂出水硬度在120到140mg/L之间，优于国家标准。听了侯院士的分享，未来考虑采用联合工艺进一步降低水的硬度，提升饮用水的口感。”

以引江区域供水为抓手，我市不断强化供水能力建设，形成了颇具特色的以地级市为单位的区域供水新格局。目前，南通水务集团日供水能力达203万立方米，服务人口超550万，实现了城镇供水“同源同质同网”。从源头到龙头，集团对每一滴水层层把关，确保不安全的水不出厂，不达标的水不进网，让广大市民喝上优质、放心的饮用水。

点燃职工“敢首创”热情

通州两企业获全国职工技术创新成果奖

本报讯（通讯员何畅 记者黄艳鸣）昨日，记者从通州区总工会获悉，通州辖区内的南通江海电容器股份有限公司、南通海星电子股份有限公司申报的职工技术创新成果分别获中国技协2024年职工技术创新成果一等奖和三等奖。“职工技术创新成果奖”是国家科学技术奖励办法批准的全国职工技术创新成果的最高奖项。

据了解，江海股份申报的超级电容器储能测试方法及系统项目，创新解决了现有技术中对超级电容器测试方法较为常规、测试维度不够全面等问题，提供了一种新的方法及系统大大提高测试结果的精准度，保障与实践的契合度。

海星电子申报的V-Chip型电容器专用L65高水系电极箔的关键技术与应用项目，是通过提升电极箔容量，提高产品机械性能，大幅延长使用寿命三项性能，有效满足V-Chip型电容器专用电极箔的性能要求，极大提升我国电极箔行业技术水平，增强国际市场竞争力。

近年来，通州区总工会持续开展“五小”等职工技术创新活动，广泛组织职工技术创新交流、强化职工技术创新成果申报、转化等方面指导，点燃职工“敢首创”热情。2024年，积极向上选送职工技术创新成果、先进操作方法和发明专利70项，17名产业工人获评省级以上职工技术创新成果奖项。

全方位守护“星星的孩子”

我市将为1760名残疾儿童提供康复服务

本报讯（记者尤炼）今日是第18个世界孤独症日，为营造全社会关心关爱孤独症群体的良好氛围，今年我市将为包括孤独症在内的1760名残疾儿童提供康复服务。市残联康复处处长高祥介绍，市残联已开展全市孤独症儿童体检、评估、干预调查，通过全面的评估，为后期优化治疗、制定个性化训练方案提供新思路，提升全市孤独症康复训练的效果。

孤独症是一种先天性大脑发育障碍类疾病，人们通常把孤独症患者称为“星星的孩子”。有数据统

计，我国孤独症的发病率达0.7%—1.0%，全国有超过1400万孤独症谱系障碍人群。其中，0至14岁的儿童有300万左右，且发病率呈提高之势。

近年来，我市建立健全儿童孤独症筛查和干预的多部门协作工作机制，市卫健委、市教育局、市残联等部门加强全市儿童心理行为发育监测与评估，提高儿童孤独症谱系障碍筛查和干预能力，有效提升儿童健康水平。全市残疾儿童定点康复机构共有45家，其中孤独症儿童康复机构24家。

首日交通流量或达峰值

清明假期出行服务指南发布

本报讯（记者彭军君 通讯员施青喜）昨日，市公路事业发展中心发布2025年清明假期出行服务指南，预计全市普通国省道日均断面流量约为15000辆，较平日上升约10%，较去年同期上升约3%，平均车速约为68公里/小时。

清明期间，受祭扫、短途出游踏青等因素影响，预计从假期前一天（4月3日）下午4时开始交通流量逐渐增大，假期第一天（4月4日）交通流量将达到峰值，约为15800辆/日，随后逐渐下降。

其间，全市有2个路段日均断面流量将达到3万辆/日以上，分别是S356五接镇、G204平五线交叉口；有2处易缓行路段，分别是G204通州九圩港大桥（进出南通市区可选择S19平潮收费站）。

此外，全市普通国省公路5个服务区和5个停车区均正常运营，提供停车、电动汽车充电、热水等服务。



昨日，南通开放大学“青风清韵”学社与该校中等教育部点心社联合开展“巧手包青团 清香思清廉”主题活动。活动融合传统文化与廉洁教育，进一步营造风清气正的校园氛围。

记者 徐培钦摄